



国家级旅游景区

天气预报

多云 5°C ~ 10°C 6℃ ~ 14℃ 多云

武微 隆信



奋

扬

X

各部

会

中共重庆市武隆区委

重庆市武隆区人民政府主办

武隆区融媒体中心出版

准印证号(渝) 2021505

数字报网址:www.cqwulong.cn

免费赠阅) (内部资料

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结

我区参加市管领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神专题研讨班分组讨论

扎实推动党的二十大精神在武隆落地生根开花 奋力谱写新时代新征程武隆高质量发展的崭新篇

本报讯 (记者 周令高 董卫红) 按照市委统一部署,2月14日,我区参加 市管领导干部学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的二十大精神 专题研讨班分组讨论,共同交流学习心 得,凝聚思想共识,激发奋进力量,全力 推动党的二十大精神在武隆落地生根、 开花结果。

区委书记何庆,区委副书记、区长左 军在重庆主课堂参加分组讨论。

区人大常委会主任杨国权,区政协 主席王频,区委常委以及其他在家市管 领导干部在武隆分课堂参加分组讨论。

讨论中,大家紧密围绕学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想和党 的二十大精神以及市委书记袁家军在开 班式上所作辅导报告精神,并结合武隆 和工作实际热烈展开。

大家一致认为,市委书记袁家军在 开班式上所作的专题辅导报告,紧扣党

的二十大精神和习近平总书记对重庆提 出的重要指示批示要求,紧密结合重庆 发展实际,聚焦全市经济社会发展重点 工作,是对在社会主义现代化新重庆建 设的新征程中全面深入学习宣传贯彻党 的二十大精神进行详细动员部署,为我 们今后工作指明了方向,明确了方法和 路径,对于持续加快助推重庆高质量发

展意义重大。 大家一致认为,本次专题研讨班学 习让自己收获满满,这不仅是一次重要 辅导和能力加油,更是一次精神充电和 党性洗礼。

大家一致表示,将更加努力学思践 悟、融会贯通,进一步把学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的二 十大精神的成效转化为团结拼搏的强大 动力、解决问题的有效办法、推动工作的 务实举措,奋力谱写新时代新征程武隆 经济社会高质量发展的崭新篇章。

文旅产业红火 我区1月接待游客329.93万人次

敢闯敢干

本报讯 (记者 罗雪琴)2月15 日,记者从区文化旅游委获悉,今年1 月,我区接待游客329.93万人次,旅游综 合收入10.72亿元,分别同比增长12.4%、

今年1月,伴随着几场强降雪,我区 各大景区从满目葱绿迅速转变为银装素 裹的冰雪世界,吸引各地游客朋友蜂拥 而至,踏雪欢歌,一时间,冰雪游成为武 隆旅游市场的主旋律。与此同时,我区 抓住春节长假和冰雪旅游契机,举办了 丰富多彩的冰雪主题活动,让广大游客 仿佛置身于美丽的冰雪童话世界,尽享 冰雪运动带来的刺激和快乐。

"我们专门从浙江来武隆这边玩的, 这边雪下的很大,雪场也弄得很漂亮,雪 上的项目也比较多,玩得也很开心。"游 客方培豪觉得不虚此行。

与此同时,今年1月,位于天生三桥 景区的"天龙旋梯"也正式投用,这也为 来武游客再添一网红打卡地。在这里, 游客可以在垂直高度140余米的绝壁之 上乘坐360度旋转电梯直达地心,从不 同角度观赏奇特的世界自然遗产,壮丽 的喀斯特风光,不少游客也纷纷感叹这 是一场精彩震撼的探险之旅、奇幻之 旅。

此外,今年1月以来,特别是春节长 假期间,白马山旅游度假区、芙蓉洞等景 区也相继迎来游客人园游览高峰。据区



"天龙旋梯"。(王俊杰/摄)

待游客 329.93 万人次,同比增长 12.4%, 旅游综合收入10.72亿元,同比增长

文旅委统计数据显示,2023年1月全区接 13.79%。下一步,我区将坚持以文塑旅、 以旅彰文,聚焦"做深产业链、提升贡献 度"主线,在强化旅游顶层设计、加快旅

游项目推进、丰富旅游业态、深化旅游营 销力度等方面做文章,不断助力武隆旅 游国际化。

重庆荆竹村:以现代创意活化传统乡愁

宽敞整洁的道路、白墙黛瓦的小楼、 功能齐全的广场、瓜果飘香的果园…… 走进重庆市武隆区荆竹村,一幅风景怡 人的美丽乡村画卷便展现在市民游客面 前。2022年12月,联合国世界旅游组织 公布 2022 年"最佳旅游乡村"名单,荆竹 村成功入选。从名不见经传的小山村到 "最佳旅游乡村",荆竹村的华丽嬗变正 是绿水青山成"生态资本"的生动诠释。

发展乡村旅游

荆竹村紧邻世界自然遗产地——天 生三桥景区,距离5A级旅游景区、国家 级旅游度假区仙女山约5公里,是第一批 全国乡村旅游重点村。

荆竹村属于典型的喀斯特地貌,地 块破碎、土壤贫瘠,石漠化严重,农业生 产条件较差。"荆竹是个山旮旯,红苕洋 芋苞谷粑,要想吃上大米饭,除非媳妇生 娃娃""有女莫嫁高山郎,贫穷难行愁断 肠"等顺口溜,反映了曾经当地经济发展

之难。以前,当地村民只能种植"三大 坨"(土豆、玉米、红薯),几乎"户户都贫 困,家家无余粮"。

然而,当地珍藏着原始美丽的自然 风光——森林、草场、天坑、峡谷、山峦、 峭壁,四季风景变幻、美好生生不息。 2012年开始,荆竹村大力发展乡村旅游, 并逐步走出了一条"以现代创意活化传 统乡愁"的乡村旅游发展之路。

武隆区仙女山街道办事处主任李鹏 程介绍,荆竹村按照"农、商、文、旅"融合 发展思路,依托丰富的文化和旅游资源, 引进新型田园艺术农业,吸引了众多游 客。如今,每年有约50余万人次游客到 荆竹村打卡游玩。

乡村旅游的发展也给当地村民的生 活带来了翻天覆地的变化。"种了几十年 的烤烟,做梦都没想到有一天能成为一 名咖啡师。"在村里的"无有"图书馆内, 53岁的村民冉光芳一边给客人制作咖 啡,一边讲述着自己的幸福生活。她在

这里上班已有一年,不仅离家近、包三 餐,每月还有6天的假期。"现在一家人 都在景区上班,收入增加了,我们的日子 过得'美滋滋'。"冉光芳说。

"目前,荆竹村通过发展乡村旅游, 全村人均年收入达21392元。本地村民 在村里旅游从业人员中占比超过50%。" 荆竹村党支部书记谌菊介绍。

留住乡土温情

"近年来,荆竹村在保留根植于独特 地理文化环境的生活方式和建筑特色的 同时,将当代设计理念融于古村落,形成 新与旧碰撞,既保护了原有村落的文化 价值与乡土温情,又满足了现实需求。' 李鹏程说。

荆竹村内的4A级旅游景区——归原 小镇结合该村特色,利用当地土砖、木材 和土墙等原有材料进行建设,全面展现 了当地乡村的生活方式和建筑特点。归 原茶馆也是在以前的土房子基础上改造

而成,内部的古柴火灶、方桌竹椅、铜茶 壶与青瓷杯等均保持着20世纪80年代 的风格。古代商道驿站被打造成"荆竹 古道"。以"乡村图书馆+乡村展示馆+ 乡村社交地+文化艺术基地+网红打卡 点"为定位建设的"无有图书馆",则成为 村民和游客的文化共享空间。

同时,荆竹村还始终坚持旅游开发 利用与保护并重,积极强化乡村非遗、民 俗、乡村艺术等保护传承工作。归原小 镇还建设了非遗传习所,对蜡染、竹编、 木叶吹奏等技艺进行展示,让游客零距 离感受乡村特色文化的魅力。

"我编篼篼20多年了,没想到现在编 篼这么受游客欢迎,每天都忙得停不下 来。"81岁的武隆区级竹编非物质遗产传 承人冉茂书开心地说,"村里新建成的非 遗传习所让自己的一技之长有了用武之 地,既可以向游客展示非遗技艺,也可以 出售编制的产品。"

(转二版)

部门、乡镇(街道)结合自身 实际,迅速掀起深入学习贯 彻区两会精神的热潮。大家 一致表示,将对标对表区政 府工作报告安排部署,在新 征程上扬帆奋进,奋力开创 武隆经济社会高质量发展新 局面。 在区交通局,工作人员

采取个人自学、互相讨论等 形式深入学习区政府工作报 告,了解区两会精神。政府 工作报告中提出,要加快重 点基础设施建设,做好整治 工程保障,推进渝东南连接 线高速铁路项目前期工作, 这也引起了大家共鸣。大家 纷纷表示,将以起跑就是冲 刺、开局就是决战的劲头,推 动武隆交通高质量发展。

区交通局办公室工作人 员陈力表示,学习区政府工作 报告后,备受鼓舞,接下来将 全身心投入到交通工作中去, 为武隆实现智慧交通贡献力

在芙蓉街道芙蓉东路社 区,社区工作者们通过小组会 议的形式,交流学习区两会精 神,大家纷纷表示,将会把会 议精神落实到工作实际之中, 在各自的工作岗位上真抓实 干,为武隆高质量发展贡献基

芙蓉街道芙蓉东路社区工作人员罗颖 说,观看区两会相关新闻后,对区两会精神 有了更深切的感受和体会。作为一名基层 干部,在今后的工作中将恪守岗位职责,怀 有一颗感恩的心,以扎实的工作态度来回 报单位和社会,回报所有关心帮助过自己

芙蓉街道芙蓉东路社区网格员关琼表 示,作为一名基层社区干部,深感自身责 任重大,同时也深受鼓舞,接下来,将把自 己的网格工作做实做好,更好地服务居

在凤山街道复兴社区,社区工作人员 精心制定学习计划,采取集中学原文、自主 研究学的方式,认真学习区两会精神。政 府工作报告提出要加强和创新社会治理, 推进基层治理自治、法治、德治、智治建设, 这不仅为社区工作提出了更高的要求,也 让大家深感责任重大。

凤山街道复兴社区网格员傅侣萍说, 学习了区政府工作报告后,感受到社区工 作是经济社会发展中重要的环节。作为一 名社区网格员,将以更加饱满的热情和细 心的工作态度,做好网格内的信息采集、政 策的宣传、矛盾纠纷的化解,全心全意地为 人民服务。

凤山街道复兴社区副书记李小东表 示,接下来,将进一步提升工作能力,围绕 报告中对社区工作安排,推进城镇老旧小 区燃气配套改造和天然气管道安装,老旧 小区电梯改造等工作,切实为老百姓服好 务,办好事。

今日导读

区妇幼保健院儿科大楼 预计于今年7月竣工投用

>>2版

社会主义核心价值观基本内容

文明 和谐 民王 法治 平等 公正 自由 敬业 诚信 **反**善

区总值班室:77722119 77722117 区纪委信访举报电话:77722300 新闻热线:记者部77729687 投稿网址:3442407032@qq.com 总编辑:彭平 总值班:肖德华 值班编委:郑仲 责任编辑:李柏翠 版式:史坪萍 校对:刘熠